
 

 一年      班    座號：  姓名： 

高雄市立陽明國中 1 0 2 學年度第 2 學期第 1 次段考一年級數學科試題 

一、選擇題：共 36 分（每題 3 分） 

1.七年前，爸爸 x 歲、弟弟 y 歲，問兩人今年的年齡和為？ 

(A) yx    (B) 7 yx   (C) 7 yx   (D) 14 yx  

2.下列哪一個選項是 4x－3y－15＝0 的解？ 

(A) x＝3，y＝1 (B) x＝0，y＝ 5  (C) x＝ 5 ，y＝2 (D) x＝ 2 ，y＝ 3  

3. a 為任意數，點 B( a ， 4 )為坐標平面上的一點，則下列敘述何者錯誤？ 

(A) B 點可能在 y 軸上 (B) B 點可能在第二象限內 

(C) B 點到 y 軸的距離為 a  (D) B 點不可能在第一象限內 

4.下列敘述何者錯誤？ 

(A) 1134  yx 中，x、y 的值可以為任意數 (B) 1552  yx 的解有無限多組 

(C) 3x 可視為一元一次方程式 (D) yx 53  不是二元一次方程式 

5.下列各點何者到 y 軸距離最近？ 

(A) ( 2 , 4)  (B) ( 3 , 1 ) (C) (0 , 2 )  (D) (4 , 5) 

6.若 baba  ，則  ba, 不可能落在哪個位置？ 

(A) x 軸  (B) y 軸  (C)第三象限  (D)第二象限 

7.一矩形的周長為 34 公分，且其長的 2 倍比寬的 3 倍少 1。已知長是 x 公分、寬是 y 公分，則依題意可以

列出下列哪一個聯立方程式？ 
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8.下列何者化簡後為二元一次方程式？ 

(A) 5)43(2  yx   (B) yxyx 3223    (C) 74442  yxyx   (D) 7)3(267  yxyx  

9.若( a , 3 )是二元一次方程式 ayx 2 的一組解，則 a＝？ 

(A) 3   (B) 1   (C) 0  (D) 3 

10.二元一次聯立方程式
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有幾組解？ 

(A)無解 (B)一組解 (C)無限多組解 (D)無法判斷 

11.幼稚園校外教學，師生共 90 人，園長買了好大大雞排給所有的人吃，大人一人吃 2 片，小朋友三人吃 1

片，共買了 40 片，則幼稚園小朋友有多少人？ 

(A) 84 人  (B) 82 人  (C) 80 人  (D) 78 人 

12.若 A( a , b)在坐標平面第二象限，則 B( ab  , ba  )在第   象限 

(A)一  (B)二  (C)三  (D)四 

二、填充題：共 39 分（每格 3 分，每格全對才給分） 

1.已知 P 點在第二象限，且到 y 軸的距離為 7，到 x 軸的距離為 4，則 P 點的坐標為  ○1    

2.坐標平面上，將點 A(－7 , 5)向右移動 2個單位，再向下移動 5個單位，即到達 B點，則 B點坐標為 ○2   

3.乳酪蛋糕一塊 30 元，黑森林蛋糕一塊 25 元，小真將 240 元全用來買這兩種蛋糕（可以只買一種），請

問他有  ○3   種買法 

4.解下列二元一次聯立方程式： 
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   解：  ○4    (2) 
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  解：  ○5    
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5.化簡下列二元一次式： 

(1) )373(4105  yxyx ＝  ○6    (2) 





54

3 yxyx
  ○7    

6.若 010471665  yxyx ，則  yx   ○8    

7.已知 P ( 5－3k , －9k＋7 ) 是坐標平面上的一點且 P 點在 x 軸上，則 k＝  ○9    

8.若兩聯立方程式
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 有相同的解，則 a＝  ○10   ，b＝  ○11    

9.兩年前，阿姨的年齡是小妍的 7 倍；6 年後，阿姨的年齡是小妍的 3 倍，則阿姨今年是  ○12   歲，

小妍今年是  ○13   歲 

三、綜合題：（共 25 分，未附計算過程不予給分） 

1.分別寫出坐標平面上 A、B、C、D、E 五點的坐標（5％）（不須過程） 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.有規格大、小兩種的紙箱共 30 個，今想把一堆蘋果裝箱，大紙箱每箱裝 6 個，小紙箱每箱裝 4 個，則

紙箱裝完後還剩下 35 個蘋果；若改成大紙箱每箱裝 8 個，小紙箱每箱裝 5 個，則剩下 3 個空的小紙箱，

問蘋果有多少個？（5％）（列式對給 2 分）  

 

 

 

 

 

3.解下列聯立方程式：(1)
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（5％）（全對才給分）  

 

 

 

 

 

4.一個機器狗從原點開始走，走的方式如圖（每個單位為 1）。第一次到達坐標(1,0)，第二次到 )1,1(  ，第

三次到 )1,1(  ，第四次到 )1,1( ，第五次到 )1,2( ，第六次到 )2,2(  ……，以此類推，那麼第 13 次到達的

點坐標為何？（5％） 
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一年      班    座號：  姓名： 

高雄市立陽明國中 102 學年度第 2 學期第 1 次段考一年級數學科答案卷 

訂正後分數 訂正教師簽名 閱卷分數 

   

一、選擇題：共 36 分（每題 3 分） 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

11.  12.                  

二、填充題：共 39 分（每格 3 分，請依格號填入答案，每格全對才給分） 

○1   ○2   ○3   ○4   ○5   

○6   ○7   ○8   ○9   ○10   

○11   ○12   ○13       

三、綜合題：25 分，未附計算過程不予給分 

1.（不須過程）（每點 1 分，共 5 分） 

                              

A(   ,   ) 

B(   ,   ) 

C(   ,   ) 

D(   ,   ) 

E(   ,   ) 

                               

2.（5 分）（列式對給 2 分） 

 

 

 

 

 

 

 

  答：      

3. (1)（5 分）（全對才給分） 








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  答： x     ， y       

3. (2)（5 分）（全對才給分） 








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yx  

 

  答： x     ， y       

4.（5 分） 

 

 

 

 

  答：      
 


